

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

**Во-время, быстро и образцово
посеять—значит получить боль-
ше хлеба, овощей и других про-
дуктов, сырья, с честью выпол-
нить первомайский приказ това-
рища Сталина.**

Вести сев все нарастающими темпами

Судьба будущего урожая решает-
ся сейчас в тракторной и полевод-
ческой бригадах.

Несмотря на то, что весенний сев
по району затягивается, до сих пор
руководители МТС не добились чет-
кой работы тракторного парка, не
обеспечили быстрое оказание тех-
нической помощи тракторным брига-
дам.

В колхозе „Кызыл-жулдус“ трак-
торная бригада расположена в 5-6
километрах от Беловодской МТС.
Казалось бы, вполне возможным
оказывать повседневную помощь, но
там 4 трактора с начала весеннего
сева по 25 мая выполнили следую-
щие работы: всхахано 13 га., забо-
ронено 200 га. и посеяно 200 га. Та-
кая низкая производительность обяс-
няется беспрерывными простоями
тракторов.

Больше того, ни директор Бело-
водской МТС тов. Чаленко, ни на-
чальник политотдела т. Поляков ни
разу не были в этой бригаде. Спра-
шивается, как можно осуществлять
оперативное руководство ни разу
непобывав в бригаде(!?). И вполне
естественно, что когда тов. Чаленко
приехал в бригаду у него с предсе-
дателем колхоза произошел следую-
щий разговор:

—Когда вы закончите весенний
сев?

—Когда вы тов. директор обес-
печите нормальную работу тракторов?
На живом тягле мы план уже пере-
выполнили, а трактора как стояли
так и стоят. Механик не бывает в
бригаде и не оказывает помощи в
устранении беспрерывных простояев
тракторов.

Предъявленное требование пред-
седателя колхоза к директору МТС
праведливо, так как слишком мно-
го было времени для того, чтобы
трактора были полностью отремон-
тированы.

В колхозе им. Кирова трактор, у
которого головка блока требовала
ремонта, простоял более 10 дней.
Головку два раза отправляли в
МТС и оба раза возвращали, потому
что по мнению механика она была
вполне исправной, в то время когда
трактор стоял из-за неисправности
головки. Кому дано право, так без-
ответственно относиться к заказам
с трудового фронта? За чей счет бу-
дет оплачен этот преступный прос-
той?

Механик Беловодской
МТС т. Муряк, приехав в колхоз
„На страже“ ремонтировать трактор
„Универсал“, продержал возле себя
четыре дня автомашину, которая
могла пустить в ход десять мощ-
ных тракторов ЧТЗ, стоявших из-за
отсутствия горючего и смазочного.
В результате машина простояла 4
дня и трактор остался не отремон-
тированным.

Обслужить значительно лучше
тракторные бригады в Беловодской
МТС имеются все возможности при ра-
циональном использовании автома-
шин, ликвидировав холостые пробеги.

Все подчинить главной задаче—
посеять быстро и хорошо. Вырас-
тим в 1942 году высокий военный
урожай. Увеличим вклад колхозного
крестьянства в дело победы над
заклятым врагом.

НИ ОДНОГО КОЛХОЗА БЕЗ СВЕРХПЛАНОВЫХ ПОСЕВОВ В ФОНД ОБОРОНЫ!

Партия Ленина—Сталина воспитыва-
ла и воспитывает советский народ в духе
беззаветной любви к нашей великой Роди-
не, в духе братской солидарности и неру-
шимой дружбы народов. Это дало свои замеча-
тельные результаты. В грозную и сиююю
годину великой отечественной войны весь со-
ветский народ, как один человек, ополчился
против фашистских мерзавцев, с каждым
днем увеличивая помощь Красной Армии
в ее ожесточенной борьбе против врага.

Плоды политики партии Ленина—Сталина ярко видны в колхозной деревне в дни великой отечественной войны.

Товарищи Сталин призвали колхозников и колхозниц работать на своих полях, не покладая рук, и давать стране и фронту все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, которые сейчас так же важны, как и самолеты, танки, пушки, боеприпасы. Стalinские слова дошли до сердца миллионов тружеников советской деревни. Колхозное крестьянство отклинулось на призыв товарища Сталина боевыми практическими делами. Колхозники и колхозницы хорошо понимают, что самоотверженно работая на полях, расширяя производство сельскохозяйственных продуктов, они становятся активными участниками священной борьбы против немецко-фашистских захватчиков.

Стремление колхозников и колхозниц сделать все, что необходимо для разгрома немецко-фашистских армий, и очищения советской земли от гитлеровских бандитов, прекрасно выражали колхозники и колхозницы артели им. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края. Месяц назад они обратились ко всем колхозникам Краснодарского края, ко всем колхозникам Советского Союза с открытым письмом.

В этом письме кубанские колхозники писали, что сейчас, в текущем году, выполнить план посева—это еще не значит выполнить полностью свой патриотический долг перед Родиной, отстаивающей свою честь, свободу и независимость. План посева нужно не только выполнить, но и перевыполнить за счет засева сверхплановых гектаров, весь урожай с которых пойдет в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам районов, пострадавших от немецких оккупантов.

На всю страну прозвучали их пламенные

слова: „Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации! Два—три—пять—десять гектаров, засеянных в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна“.

Движение за сверхплановый посев в фонд обороны особенно широко развернулось после первомайского призыва Наркома Обороны товарища Сталина. Колхозники ответили на призыв любимого вождя так же, как ответили и отвечают на него миллионы рабочих, работниц и инженерно-технических работников фабрик и заводов.

Металлурги, строители самолетов, танков, работники химической и других отраслей промышленности вступили во всесоюзное социалистическое соревнование. Они обязались перевыполнить установленные правительством планы производства оружия для фронта, чтобы помочь Красной Армии окончательно разгромить немецко-фашистских бандитов в 1942 году.

Растет социалистическое соревнование и на колхозных полях. Сверхплановые гектары засеяли многие тысячи колхозов. Колхозники Киргизской ССР засеяли сверх плана в фонд обороны 5 тысяч гектаров, сев продолжается. Колхозники Таджикской ССР засеяли сверх плана в фонд обороны свыше 3 тысяч гектаров, сев продолжается. Колхозники Орджоникидзевского края засеяли сверх плана в фонд обороны 8180 гектаров, сев продолжается. На 15 мая только по Южно-Казахстанской, Джамбулской, Алма-Атинской и Карагандинской областям Казахской ССР засеяно сверх плана в фонд обороны более 10 тысяч гектаров.

Число колхозов, сеющих сверх плана в фонд обороны, по всей стране растет с каждым днем.

Сельские партийные организации, политотделы МТС должны поддержать это могучее патриотическое движение, чтобы в нем приняли участие все колхозы до единого. Сейчас наступили решающие дни для выполнения этой благородной задачи.

Обязанность партийных и непартийных

гектаров сверх плана.

Весенний сев вступил в решающую фазу, и теперь нельзя упустить ни одного часа. Каждый колхоз имеет возможность за счет зерновых, картофеля, овощей или других культур засеять сверх плана новые гектары в фонд обороны.

Ни одного колхоза без сверхплановых посевов в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистской оккупации!

Не только быстро и хорошо выполнить посевной план, но и засеять каждый свободный кусок земли!

Дадим Родине и фронту еще больше продовольствия и сырья для промышленности!

(Передовая „Правды“ за 24 мая.)

Первыми в районе закончили весенний сев

Наш колхоз первым в районе закончил весенний сев зерновых, посеяв 884 га.

В фонд обороны страны мы посеяли 2 гектара проса. Для оказания социалистической

помощи колхозу „Октябрь“ направляем трактора, трактористов тов. Будеева и тов. Алтыбаева.

Председатель колхоза им. 18го партсъезда Карыбаев.

Передовое звено

В колхозе им. Ленина звено № 3 Шкульник Игнат. До начала сева занимает первое место в работе. он работал в Ново-Ивановской МТС, Звеньевая тов. Венников Мария дневное задание пахоты на коровах систематически перевыполняет. Вместо нормы 0,90 га. она всхахивает 1,10 га. Члены звена Каминская Надежда, Лысенко Надежда и Борисенко Варвара дневное задание всхахки на коровах выполняют на 130 процентов. Они ежедневно всхахивают 1,20 га.

Хорошо работает член звена Парушевская Зина и Овчарова Шура, которые вместо нормы 2,60 га. засеивают 3-4 га.

А. Кураева

Рационально использовать рабочую силу

В колхозе им. Шевченко ежедневно не используется на работе 2-3 пары коров. Бригадир тов. Кравцов объясняет это недостатком рабочей силы, в то время, когда в селе сидят и ничего не делают около 50 человек.

На МТФ и СТФ люди работают с большой недогрузкой рабочего времени. В плотницкой мастерской работает три плотника, слоняющихся без дела из угла в угол. До невозмож-

Постановление Президиума
ВЦСПС об участии профсоюзов
в проведении всесоюзного
социалистического
соревнования

Первомайский приказ Наркома Обороны товарища Сталина вызвал новый, всенародный трудовой подъем в нашей стране.

Во всех отраслях народного хозяйства развернулось всесоюзное социалистическое соревнование под лозунгами: „Все для фронта! Все для победы!“

ВЦСПС в своем постановлении призвал все профсоюзные организации принять активное участие в проведении всесоюзного социалистического соревнования и наметил конкретные практические мероприятия по его развертыванию.

Профсоюзные организации должны оказывать повседневную помощь рабочим и работницам в повышении производительности, контроль над выполнением принятых ими на себя социалистических обязательств, добиваться внедрения рационализаторских предложений и изобретений, повышения квалификации рабочих, распространения лучших методов работы, организовать массовый контроль над работой столовых и буфетов предприятий.

(ТАСС).

Вражеские атаки отбиты

Бой на ряде участков Изюм-Барвенковского направления продолжается с большой ожесточенностью. Наши части наносят противнику удар за ударом, выбивая из его рук инициативу, опрокидывая все предпринимаемые немцами и румынами атаки.

На одном из участков фашистское командование бросило против нашей стрелковой части до 2-х полков румын, поставив перед ними задачу овладеть важным населенным пунктом. Перед атакой румынским войскам выдали "для храбрости" большую порцию водки.

Впереди румын двигались танки. Румыны рассчитывали прорвать бронированным кулаком линию нашей обороны, расчистить путь для своей пехоты, однако фашистским танкам не пришло выполнить своей задачи. Они были встречены нашими танками, ураганным огнем артиллерии и минометов. Не выдержав уда-

ра вражеские машины повернули назад, за ними откатилась и пехота.

3 раза повторяли фашисты свои атаки и все они были отбиты нашими частями. Подождав наступления темноты, выдав своим солдатам новую порцию водки, румыны предприняли "психическую атаку". С диким воем озверелая банда с двух сторон бросилась к населенному пункту. Советские воины хладнокровно подпустили их ближе к своим позициям и расстреливали в упор, поражая гранатой и штыком.

Бои длились несколько часов. Румыны дрогнули и стали поспешно отступать, устила обратный путь трупами своих солдат. Наши славные пехотинцы, взаимодействуя с другими родами войск, не только отстояли крупный населенный пункт, но и захватили много оружия.

Изюм-Барвенковское направление

27 мая

(ТАСС)

От Советского Информбюро

из вечернего сообщения 28 мая

В течение 28 мая на Изюм-Барвенковском направлении наши войска отражали ожесточенные атаки танков и пехоты противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 27 мая уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери—18 самолетов.

За 27 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 32 немецких танка, 235 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 7 полевых и зенитных орудий, 6 минометов, разбито 4 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до 11 рот пехоты противника.

На одном участке Северо-Западного фронта происходили упорные бои. Подразделения т. т. Концубинского и Мирошниченко взорвали 93 вражеских Дзота и блиндажа, уничтожили один немецкий танк, 7 орудий, 16 пулеметов, 2 миномета и 6 пакетов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении ордена Отечественной войны

первой и второй степени

Для награждения отличившихся в боях за советскую Родину в отечественной войне против немецких захватчиков Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить орден Отечественной войны первой и второй степеней.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 мая 1942 г.

Описание ордена Отечественной войны

Знак ордена Отечественной войны первой степени изготавливается из золота и представляет собой изображение выпуклой пятиконечной звезды, покрытой рубиново-красной эмалью на фоне золотых лучей, расходящихся в виде пятиконечной полированной звезды, концы которой размещены между концами красной звезды.

В середине красной звезды—золотое изображение серпа и молота на рубиново-красной круглой пластинке, окаймленной белым эмалевым пояском, с надписью "Отечественная война" и с золотой звездочкой в нижней части пояска. Красная Звезда и белый поясок имеют золотые ободки.

На фоне лучей золотой звезды изображены концы винтовки и шашки, скрещенных позади красной звезды.

Приклад винтовки обращен вправо вниз, эфес шашки—влево вниз. Изображения винтовки и шашки оксидированы.

Размер ордена между противолежащими концами красной и золотой звезд—45 мм. Длина изображений винтовки и шашки также 45 мм.

Знак ордена соединен при помощи ушка и звена с пластинкой, покрытой красной муаровой лентой. Пластинка имеет на обратной стороне нарезной шрифт с гайкой для прикрепления ордена к одежде.

Знак ордена Отечественной войны второй степени, в отличие от ордена первой степени, изготавливается из серебра.

Нижняя лучистая звезда полирована, изображение винтовки и шашки оксидировано. Остальные части ордена, не покрытые эмалью, позолочены.

Почему отстает колхоз им. Тельмана?

По составленному рабочему плану, наличию инвентаря, живого тягло и рабочей силы, колхоз им. Тельмана имел все возможности выполнить план весеннего сева в установленные правительством сроки. Однако, на 29 мая план сева колхоз выполнил только на 28 процентов.

В чем причины такого позорного провала?

Скомплектованные до начала посевной постоянные звенья существовали формально. Больше того, своим непродуманным указанием бывший председатель колхоза т. Лоренц, уже при вступлении колхоза в сев, разрешил разделить поровну наличие колхозников в поселке на две части и составить из каждой части одну бригаду, нарушил и перепутав все составы постоянных звеньев. Ряд колхозников и колхозниц выбывшие из звена продолжают числиться в списках. Так например, в 4 звене первой бригады из 8 членов фактически осталось 2 человека. Числящаяся звеневой Вальтер Е. работает старшей дядякой, звеневая Гесс Анна выбыла из колхоза и т. д.

Инвентарь, тягло и сбруя не были закреплены за бригадирами, звеневыми и колхозниками. В результате этого с первых же дней сева оказались обезличенными и заброшеными на полях колхоза плуги, борона, войца и другой сельскохозяйственный инвентарь, за сбор и хранение которого никто никакой ответственности не нес. Больше того, 28 мая на полосе одной клетки, которую засеяли уже несколько дней тому назад было обнаружено в ящике 2 центнера проправленной пшеницы, о которой ничего не знали, ни бригадиры, ни бывший председатель колхоза.

Все это вместе взятое в значительной степени ослабило и без того расшатанную трудовую дисциплину в колхозе. Об этом свидетельствуют факты. Например, колхозник

Лейнвейбер Мартын в рабочее время 24 мая с. г. уснул в кузне. Вполне исправный мощный трактор ЧТЗ 20 мая с. г. простоял целый день, из-за необеспеченности водой для заправки. Ряд колхозников с начала года не выработали ни одного трудодня.

Правление колхоза не работало, так как оно состояло из двух членов: председателя и зам. председателя колхоза. Правление колхоза никаких серьезных вопросов колхозного производства и организации труда не решало, да оно и не могло при таком составе их решать.

Общее собрание колхозников колхоза им. Тельмана одобрило решение бюро райкома партии о снятии с работы председателя колхоза т. Лоренц.

Собрание избрало в состав правления колхоза 4 членов правления во главе с новым председателем колхоза т. Вольфардом.

Новое правление пересмотрело и доукомплектовало состав постоянных звеньев, закрепило все тягло, инвентарь за бригадами и звеньями, наметило ряд мероприятий по укреплению трудовой дисциплины и обеспечения быстрейшего окончания весеннего сева.

Состояние дел в колхозе им. Тельмана должно заставить всех руководителей колхозов нашего района призадуматься, особенно таких отстающих колхозов по выполнению плана весеннего сева, как им. Малотова (председатель т. Майкаринов), "На страже" (председатель т. Харченко), извлечь из этого урока для себя, сделать для себя соответствующие большевистские выводы, перестроить всю свою работу, помня о том, что мы призваны в тылу обеспечить Красную Армию и социалистическую родину обильем сельскохозяйственных продуктов для окончательного разгрома немецко-фашистских мерзавцев.

М. Лемберт.

Чистота—залог здоровья

В условиях военного времени санитарное обслуживание населения приобретает исключительное значение. Забота о чистоте и порядке—это забота о здоровье советских людей.

Нелучше обстоит дело в Северном совхозе, где полеводческие бригады размещены в кошарах. Люди спят на полу в повалку. Наблюдается большая вшивость.

Аналогичное антисанитарное состояние наблюдается и в других населенных пунктах и полевых станах. Все выше указанные недостатки угрожают большой вспышкой острой желудочно-кишечных инфекционных болезней. Это еще раз говорит о том, что руководители колхозов, совхозов и МТС и особенно политотделы должны обратить серьезное внимание на санитарно-гигиеническое состояние населенных пунктов и полевых станов. Ибо чистата и порядок в наших колхозах и совхозах, в местах скопления людей—залог успешной борьбы со всякой рода заболеваниями и эпидемиями.

Средняя школа (директор тов. Турбеков) содержится в антисанитарном состоянии, в классах грязно, вода для питья не подвозится, поэтому учащиеся вынуждены пить где придется. В интернате грязно, белье на воспитанниках не стирается, в бани не мылись около месяца.

В кухне полевого стана Каймановичского совхоза грязно и тем-

но, что не исключает возможности попадания инородных предметов в пищу, что может оказать вредное влияние на здоровье людей.

Нелучше обстоит дело в Северном совхозе, где полеводческие бригады размещены в кошарах. Люди спят на полу в повалку. Наблюдается большая вшивость.

Аналогичное антисанитарное состояние наблюдается и в других населенных пунктах и полевых станах. Все выше указанные недостатки угрожают большой вспышкой острой желудочно-кишечных инфекционных болезней. Это еще раз говорит о том, что руководители колхозов, совхозов и МТС и особенно политотделы должны обратить серьезное внимание на санитарно-гигиеническое состояние населенных пунктов и полевых станов. Ибо чистата и порядок в наших колхозах и совхозах, в местах скопления людей—залог успешной борьбы со всякой рода заболеваниями и эпидемиями.

Зав. Райздравом. Букатин.

Покушение на гитлеровского наместника

Чешские патриоты устроили покушение на гитлеровского наместника в Чехословакии Гейдриха, прославившегося там своими кровавыми расправами.

Когда Гейдрих ехал из Праги в Берлин, двое неизвестных открыли стрельбу из автоматов по его автомобилю. Гейдрих тя-

жело ранен. Стрелявшим удалось скрыться. Немцы объявили Чехословакию на чрезвычайном положении. Они угрожают немедленным расстрелом не только тем, кто укрывает покушавшихся, но и тем, кто, зная, о них, молчит.

(ТАСС)

Ответ. редактор К. Н. Лемберт

Адрес редакции—КАЗАХСТАН. с. ИРТЫШСК Карельского полка № 100. Заказ 109 Тираж 1445. Т. В. 654